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Сучасні умови ринку провокують підприємства до збільшення кількості 

нематеріальних активів.  Нематеріальний ресурс, як і будь-який інший ресурс 
підприємства, має властивість зменшувати свій обсяг протягом часу. На 
практиці та в економічній літературі часто можна зустріти ототожнення 
понять щодо амортизації, а саме: «амортизаційні відрахування», «накопичена 
амортизація», «знос», що є не зовсім вірним і вносить відповідні 
непорозуміння. Відповідно до П(С)БО 7 «Основні засоби», амортизація - це 
систематичний розподіл вартості, яка амортизується, необоротних активів 
протягом строку їх експлуатації. 

Економічну сутність амортизації нематеріальних активів можна 
розуміти, як процес поступового переносу вартості нематеріальних активів 
протягом усього терміну їх корисного використання, за допомогою обраного 
методу нарахування амортизації, на витрати суб’єкта господарювання. Метою 
амортизації є відшкодування підприємству понесених витрат, які були 
вкладені в придбання чи створення нематеріальних активів.

У зв’язку із переглядом підприємством строку корисного використання 
і методу нарахування амортизації нематеріальних активів може змінитися 
сума прибутку. Тому, при необхідності потрібно вносити зміни, які усунуть 
неточності у формуванні показників бухгалтерської звітності. Важливим 
чинником, який необхідно враховувати при виборі методу нарахування 
амортизації є швидкість морального старіння нематеріальних активів. 

Встановлення рівня морального зношування можливо розрахувати за 
допомогою розрахунку коефіцієнтів морального зносу. 

Практично при встановленні строку експлуатації обирають той, що 
встановлюється законодавством. 

Розрахунки рівня морального зносу нематеріальних ресурсів 
здійснюється на основі методологічних основ, які розроблені для розрахунку 
морального зносу основних виробничих фондів підприємства. 

На основі загально відомої методики можна розраховувати коефіцієнт 
морального зносу нематеріальних ресурсів підприємства першої форми. Але 
зміна об’єкта досліджень провокує зміни в методиці розрахунків. 
Пропонується замінити показники повна первісна, повна відновна вартість на 
показники первісна та відновна вартості об’єктів. Також пропонується 
використовувати в розрахунку коефіцієнтів в якості міри морального зносу 
показник корисність об’єкту. 
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На відміну від методичних основ розрахунку морального зносу 
основних фондів першої форми, розрахунок морального зносу основних 
фондів другої форми не є однозначним. 

На думку колективу авторів під керівництвом В. І. Осипова, моральний 
знос другої форми визначається за формулою: 

КІм2 = (Пн – Пс) / Пн ∙ 100%.                                                                       (1)

У результаті аналізу підходів до визначення рівня морального зносу 
другої форми можна дійти висновку, що формула розрахунку (1) є 
найпростішою та водночас найбільш коректною, оскільки враховує саме те в 
чому і полягає моральний знос другої форми – зменшення вартості старих 
основних фондів у наслідок збільшення продуктивності нових об’єктів 
основних фондів. 

Саме за рахунок співвідношення корисності старого і нового об’єкту 
НМР можна отримати показник, який характеризує ступінь зменшення 
вартості НМР підприємства щодо нових зразків. 

Для визначення ступеня зношення нематеріальних ресурсів замало знати 
рівень зносу першої та другої форми, необхідно знати й рівень загального 
зносу, який пропонуємо розраховувати за формулою: 

КІм = (1 – Св/Сп ∙ Пс /Пн ) 100%.                                                                 (2) 

Формула (2) дозволяє врахувати вплив двох складових морального зносу 
основних фондів, а саме, зменшення вартості та збільшення продуктивності 
нового обладнання. 

Отже, нарахування зносу нематеріальних активів має свою специфіку. 
По-перше, НМР поділяються на дві умовні групи, кожна з яких має свої 
особливості і свою специфіку розрахунку. З метою удосконалення методичних 
аспектів амортизаційної політики нематеріальних активів на підприємстві не 
варто амортизацію завжди розглядали як знецінення вартості нематеріальних 
активів, а також ототожнювати поняття амортизації і зносу. Застосування 
прогресивних(сповільнених) методів нарахування амортизації в кризовому 
стані зовнішнього середовища дозволить збільшити рівень надходжень до 
бюджету за рахунок зниження амортизаційних відрахувань підприємств. 
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